


MODUL 4

Ekonomska

indukcija povezana

s športom

Ta program usposabljanja je bil prvotno napisan v angleščini in nato preveden v jezike partnerskih držav. Pričujoče
slovensko besedilo v veliki meri temelji na programsko podprtem prevodu. Opravičujemo se za morebitne netočnosti



SEGMENT 5

Šport in prireditve



Prošnje, ki so jih države predložile za gostovanje mednarodnih športnih dogodkov, so

se sčasoma znatno povečale.T akšno povečanje ponudb je posledica tržnega prava.

Glavna motivacija, ki spodbuja vlade držav kandidatk, da se prijavijo na večji športni

dogodek, so „prejemljive gospodarske koristi“, ki jih je ustvaril dogodek.

Celo dogodki na nižji ravni od svetovnih dogodkov, kot so svetovna prvenstva,

spodbujajo podjetja iz različnih sektorjev, kar pozitivno vpliva na razmerje med koristmi

in stroški, vključno z javnim financiranjem, s strani organizacije dogodka.



Gospodarski vpliv je ena od najbolj razširjenih študij za opredelitev stopnje vpliva,

ki jo imajo različni športni dogodki (na primer) na regionalne prihodke in stopnjo

zaposlenosti.

Občasno so z zakonom potrebne študije gospodarskega vpliva kot dokaz o

učinkovitem razporejanju javnih sredstev.Vendar so v večini primerov gospodarski

učinki del javnih poročil, ki skušajo prepričati medije in zainteresirane strani, da bo

(načrtovan) dogodek koristil lokalnemu, regionalnemu ali nacionalnemu gospodarstvu

in ga je mogoče vsaj v veliki meri financirati s povečanji davkov.

Obstaja več metod za oceno potencialnih koristi gostovanja velikih dogodkov,

vključno z analizo multiplikatorja, izračuni vhodno-izhodnega toka in anketami

nosilcev odločanja na ustreznih področjih.



Metode ocenjevanja

Eden od najpogostejših načinov za oceno učinkov organizacije športnega dogodka je

množitelj vhodnih/izhodnih tokov, ki se nanaša na naložbe v stadione in infrastrukturo,

pa tudi na izdatke organizacijskih odborov in uporabljenih politik, ki vključujejo

množenje učinkov dohodka. Infrastruktura, pa tudi vsi objekti, povezani z dogodkom:

nastanitvene zmogljivosti, prevozna sredstva, trženje, dobavitelji.

Druga metoda je tako imenovana „post„ analiza, ki se osredotoča na vplive na makro

ali regionalne gospodarske spremenljivke, kot so dohodki/plače, zaposlovanje in

davčni dohodek, turizem, članstvo in državljanska vzgoja, razvoj in blaginja borznih

trgov, odvisno od njihovih sprememb po športu.



Veliki dogodki lahko državljanom prinesejo

nematerialne koristi. Olimpijske igre so klasičen

primer, saj pogosto vodijo k pospešenim političnim

spremembam v mednarodnih odnosih in trgih

dela.Študije o Tokiu 2020 (na podlagi napovedi pred

pandemijo Covid-19) kažejo, da je povečanje

mednarodnega turizma posledica tudi sprostitve

zahtev glede turističnih vizumov.

Poleg tega se pričakuje, da bo izračunano povečanje

zaposlenosti, ki ga povzročajo olimpijske igre v

japonskem gospodarstvu, ki trpijo zaradi

pomanjkanja delovne sile, doseženo le, če se bo

povečala udeležba žensk v zaposlovanju.



Drugič, proces obnove mest v Barceloni leta 1992 je postal franšizing model. Po tem

dogodku so oblikovalci politik v mestih po vsem svetu zaprosili za olimpijske igre samo

zato, ker so želeli gostiti najboljše športnike na svetu; S tem so želeli tudi od svojih vlad

zahtevati milijarde dolarjev za naložbe v infrastrukturo in objekte, ki sicer ne bi bili

nikoli zgrajeni ali pa bi bili zgrajene veliko kasneje.



Olimpijske igre se pogosto dojemajo kot vaje v urbanem „strateškem načrtovanju“. V

sodobnih demokratičnih družbah na več ravneh se lahko pospešijo načrti in

pozicioniranje, ki običajno zahtevata odločitev celega desetletja za izvedbo.

Olimpijske igre so tako izjemen pogoj za zaostanek uveljavljenih postopkov pri prenovi

mest in hitrem sprejemanju odločitev, s čimer se prekinjajo sklerotični demokratični in

pravni procesi pri načrtovanju mest v demokratičnih in preglednih družbah.

Veliki športni dogodki so zato lahko koristno orožje napram upravni birokraciji.



Obstajajo pa seveda dvomi glede pozitivnih

učinkov izboljšav povezanih s športnimi

projekti, saj lahko tovrsten urbani

pospešek“, ki je povezan s s športnim

dogodkom, predstavlja kasneje tudi večji

strošek vzdrževanja. Dejansko vedno

obstaja večja zaskrbljenost glede tovrstnih

projektov v zvezi z infrastrukturo, ki ponuja

minimalno vrednost po dogodku.

Na splošno se pojavljajo dvomi o možnostih

splošnega urbanističnega načrtovanja;

urbani razvoj mest in skupnosti je treba

deliti skupaj z organizacijo dogodkov, da se

prepreči lažna ali utopična predstavitev

realnosti.

Olimpijska vas v Rimu



Ta slika prikazuje stanje opuščanja olimpijskega bazena v Riu 2016

Povečanje stroškov za 

organizacijo svetovnega prvenstva



Ekonomisti verjamejo v ravnotežje.

Koncept nadomestila za razlike je ena od najpogosteje izkoriščenih aplikacij te

politike.

Kar zadeva večje športne dogodke, se to spremeni v dojemanje, da bodo vse

njihove potencialne koristi izravnane z drugimi negativnimi učinki, tj. nekakšno

ceno.

Zaposlovanje, povezano z gradnjo objektov in posledično z upravljanjem in

izvajanjem dogodkov, ne bo ustvarilo konsolidiranih stopenj zaposlenosti,

ampak bo predstavljalo neke vrste „mehurček“ v določenem obdobju.



Ključne besede

Tržnica

Javno financiranje

Gospodarski vpliv

Stopnja zaposlenosti

Multiplikacijska analiza

Vhodno-izhodni izračuni

Analiza po objavi

Zahteve glede vizuma

Žensko delo

Obnova mestInfrastruktura

Upravna birokracija

Stopnje zaposlenosti




